
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 145 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Azough, Van Baalen, Bashir, Van Beek,
Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok,
Blom, Van Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman, Ten
Broeke, Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Van
Dam, Depla, Dezentjé Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van
Dijck, Jan Jacob van Dijk, Jasper van Dijk, Dijsselbloem,
Duyvendak, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van Geel, Van
Gennip, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen,
Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Halsema,
Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen,
Hessels, Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang,
Jacobi, Jager, Jansen, Jonker, Kalma, Kant, Karabulut,
Knops, Koopmans, Koppejan, Roland Kortenhorst, Koşer
Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Kuiken,
Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen, Leijten, Lempens,
Luijben, Madlener, Marijnissen, Mastwijk, Van Milten-
burg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Omtzigt, Ormel,
Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der Meer,
Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van Raak, Remkes,
Roefs, Roemer, De Rooij, De Roon, De Rouwe, Rutte,
Samsom, Schermers, Schinkelshoek, Schippers,
Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smilde, Smits, Snijder-
Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Tang, Teeven,
Thieme, Tichelaar, Timmer, Van Toorenburg, Uitslag,
Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen, Vendrik, Verbeet,
Verdonk, Vermeij, Vietsch, Van der Vlies, Voordewind,
Vos, Jan de Vries, Waalkens, Weekers, Wiegman-van
Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg,
De Wit en Wolbert,

en de heer Balkenende, minister-president, minister van
Algemene Zaken, de heer Bos, viceminister-president,
minister van Financiën, de heer Rouvoet, viceminister-
president, minister voor Jeugd en Gezin, de heer
Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken, de heer
Hirsch Ballin, minister van Justitie, mevrouw Ter Horst,
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
de heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer Eurlings, minister van Verkeer en
Waterstaat, mevrouw Van der Hoeven, minister van
Economische Zaken, mevrouw Verburg, minister van
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, de heer Donner,
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de heer

Klink, minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
mevrouw Vogelaar, minister voor Wonen, Wijken en
Integratie, mevrouw Albayrak, staatssecretaris van
Justitie, de heer De Jager, staatssecretaris van Financiën,
de heer De Vries, staatssecretaris van Defensie, mevrouw
Huizinga-Heringa, staatssecretaris van Verkeer en
Waterstaat, de heer Heemskerk, staatssecretaris van
Economische Zaken, en mevrouw Bussemaker, staatsse-
cretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het lid
Kamp zich heeft afgemeld.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Elektri-

citeitswet 1998, de Mijnbouwwet en de Gaswet in
verband met toepassing van de rijkscoördinatie-
regeling op energie-infrastructuurprojecten
(31326);

- het wetsvoorstel Wijziging van de Kieswet en
enkele andere wetten houdende enkele technische
aanpassingen (31115).

Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging en,
na goedkeuring van de onderdelen, zonder stemming
aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- verslagen van de commissie voor de Verzoek-

schriften en de Burgerinitiatieven (31260, nrs. 47
tot en met 63).

De voorzitter: Ik stel voor, overeenkomstig de voorstel-
len van de commissie voor de Verzoekschriften en de
Burgerinitiatieven te besluiten.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van het Presidium inzake wijziging van

het Reglement van Orde van de Tweede Kamer in
verband met de invoering Wet op de parlementaire
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enquête 200. en de Regeling parlementair en
extern onderzoek (31019).

De voorzitter: Ik stel voor, in te stemmen met het
voorstel van het Presidium.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 26 juni 2008 over het omzetten
van landbouwgronden in natuur.

De voorzitter: De minister van LNV is gelukkig tijdig
aanwezig op dit vroege uur, alhoewel dit in haar sector
eigenlijk laat is.

Minister Verburg: Ik heb er al een ochtend op zitten.

De voorzitter: Wij passen ons dus een beetje aan uw
dagindeling aan.

Ik geef als eerste het woord aan mevrouw Snijder-
Hazelhoff. U weet, het kerstregime geldt, dus ik sta
alleen, echt alleen het oplezen van moties toe. Er moet
dan als een speer voor worden gezorgd dat de minister
die krijgt. Ik verzoek om zo min mogelijk te interrumpe-
ren.
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Mevrouw Snijder-Hazelhoff (VVD): Voorzitter. Ik heb
niet een, maar een aantal moties. Ik begin dus misschien
wel met een beetje schrik.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat 395 hectare van de Zuiderdieppolder
zal worden aangewezen om bij te dragen aan de
realisatie van 3000 hectare nieuwe natte natuur in
Zuid-Holland;

overwegende dat de Kamer bij het nemen van het
zogenaamde Kierbesluit middels de motie-Geluk
(29200-XII, nr. 36) de regering heeft proberen op te
roepen om dit besluit te heroverwegen met het oog op
de ingrijpende effecten op de zoetwatervoorziening en
optredende verziltingsproblematiek voortkomend uit het
genomen besluit;

overwegende dat als gevolg van het Kierbesluit vele
maatregelen moeten worden getroffen om de zoet-
watervoorziening veilig te stellen en om tegemoet te
kunnen komen aan de doelstelling van de Kaderrichtlijn
Water doelstellingen;

overwegende dat een van deze maatregelen het
omzetten van 395 hectare kwalitatief goede landbouw-
grond in de Zuiderdieppolder betreft;

verzoekt de regering, de kwantitatieve doelstelling van
3000 hectare te realiseren nieuwe natte natuur in

Zuid-Holland, te herzien en te baseren op de aanwezig-
heid van marginale landbouwgronden, zodat kwalitatief
goede landbouwgronden zoals die in de Zuiderdiep-
polder worden ontzien;

verzoekt de regering, daarnaast de provincie opdracht te
geven om de Zuiderdieppolder niet aan te wijzen voor de
realisatie van nieuwe natte natuur in aanvulling op de
ehs en niet op te nemen in het aanwijzingsbesluit in het
kader van Natura 2000 en tevens te zoeken naar
alternatieve oplossingen voor de voorziene problematiek
die het Kierbesluit met zich brengt,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Snijder-Hazelhoff. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 56 (29576).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in de Nota Ruimte (deel 4, paragraaf
3.3.5.3, pagina 16) voorwaarden zijn gesteld aan
compensatie van natuurwaarden vanwege ingrepen in de
ehs, waarin wordt gesteld dat geen nettoverlies aan
natuurwaarden mag optreden;

overwegende dat agrarisch natuurbeheer ook een
mogelijkheid is om invulling te geven aan de compensa-
tie van natuurwaarden op landbouwgronden, waardoor
minder landbouwgrond omgezet hoeft te worden in
natuur;

verzoekt de regering, in het kader van de toepassing van
het compensatiebeginsel het verlies van enkel kwalita-
tieve natuurwaarden binnen de ehs niet te compenseren
door uitbreiding van de begrenzing van de ehs, waarbij
omvorming van landbouwgronden in natuur noodzakelijk
is, maar het verlies van kwalitatieve natuurwaarden
binnen de bestaande begrenzing van de ehs te compen-
seren;

verzoekt de regering daarnaast, in het kader van de
toepassing van het compensatiebeginsel bij areaalverlies
van de ehs tot maximaal een op een areaal te compense-
ren en hierbij met voorrang de mogelijkheden die
agrarisch natuurbeheer biedt te benutten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Snijder-Hazelhoff. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 57 (29576).

Motie

De Kamer,

Voorzitter
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